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1. Назва законопроекту
Проект Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» 

(реєстр. № 6504 від 05.01.2022), внесений Кабінетом Міністрів України.

2. Завдання законопроекту
Законопроект розроблено з метою встановлення нових правових та 

організаційних засад служби в органах місцевого самоврядування, зокрема 
передбачено:

розмежування статусу службовців місцевого самоврядування та виборних 
посадових осіб місцевого самоврядування;

закріплення принципу політичної неупередженості службовців місцевого 
самоврядування зі збереженням за ними конституційного права бути обраними 
та гарантій, передбачених виборчим законодавством;

закріплення повноважень керівника служби в органах місцевого 
самоврядування;

упорядкування проведення відкритих конкурсів на посади службовців 
місцевого самоврядування; опублікування оголошення про конкурс та 
результатів його проведення через Єдиний портал вакансій публічної служби; 
формування складу конкурсної комісії;

запровадження щорічного оцінювання результатів службової діяльності, 
оновлення порядку професійного розвитку, запровадження механізмів 
кар’єрного просування, удосконалення кадрового резерву службовців місцевого 
самоврядування;

встановлення рамки посадових окладів службовців місцевого 
самоврядування;

встановлення дисциплінарної та матеріальної відповідальності службовців 
місцевого самоврядування.

Для узгодження окремих положень законопроектом передбачено внесення 
відповідних змін до законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», 
«Про столицю України – місто-герой Київ», «Про політичні партії в Україні», 
«Про запобігання корупції», «Про державну службу». Також підготовлено 
проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо визначення кола посадових осіб місцевого самоврядування» 
(реєстр. № 6505 від 05.01.2022).

3. Оцінка впливу на показники бюджетів
Реалізація положень законопроекту потребуватиме додаткових витрат 

з місцевих бюджетів для забезпечення умов оплати праці службовців місцевого 
самоврядування та виборних посадових осіб місцевого самоврядування.
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4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів
Законопроектом передбачено, що схема посадових окладів службовців 

місцевого самоврядування затверджується місцевою радою за пропозицією 
голови відповідної ради з урахуванням: 

мінімального розміру посадового окладу службовця місцевого 
самоврядування, який займає посаду категорії «ІІІ», – від двох до восьми розмірів 
прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого на 01 січня 
календарного року;

 максимального розміру посадового окладу службовця місцевого 
самоврядування, який займає посаду категорії «І», який не більш як у п’ять разів 
перевищує мінімальний розмір посадового окладу службовця місцевого 
самоврядування, який займає посаду категорії «ІІІ»;

місцевих умов та можливостей відповідних місцевих бюджетів.
Також місцева рада визначає розміри посадових окладів виборних посадових 

осіб місцевого самоврядування, водночас: 
мінімальний розмір посадового окладу виборної посадової особи не може 

бути меншим за максимальний розмір посадового окладу службовця місцевого 
самоврядування, який займає посаду категорії «І»;

максимальний розмір посадового окладу виборної посадової особи не може 
більш як у шість разів перевищувати мінімальний розмір посадового окладу 
службовця місцевого самоврядування, який займає посаду категорії «ІІІ».

У зв’язку з відсутністю показників для обрахунку відповідних положень 
законопроекту Міністерство фінансів України позбавлене можливості 
спрогнозувати обсяг додаткових видатків з місцевих бюджетів.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному 
бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття 

Реалізація положень проекту акта може потребувати додаткових витрат 
з місцевих бюджетів у поточному бюджетному періоді.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні 
відносини

Положення законопроекту не суперечать законам, що регулюють бюджетні 
відносини.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту 
Статтями 46, 47 та 85 законопроекту передбачено, що держава визначає 

загальні вимоги до встановлення умов оплати праці службовців місцевого 
самоврядування та виборних посадових осіб місцевого самоврядування, 
мінімальних розмірів посадових окладів та міжкатегорійних співвідношень 
окладів службовців місцевого самоврядування, міжпосадових співвідношень 
виборних посадових осіб місцевого самоврядування. 
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Місцеві ради встановлюють умови оплати праці службовців місцевого 
самоврядування та розміри посадових окладів виборних посадових осіб 
місцевого самоврядування з урахуванням місцевих умов та можливостей 
відповідних місцевих бюджетів та затверджують схеми посадових окладів 
службовців місцевого самоврядування.

Так, згідно з положеннями законопроекту мінімальний розмір посадового 
окладу службовця місцевого самоврядування становитиме від двох до восьми, 
а максимальний – від десяти до сорока прожиткових мінімумів для працездатних 
осіб; мінімальний розмір посадового окладу виборної посадової особи – від 
десяти до сорока, а максимальний – від дванадцяти до сорока восьми 
прожиткових мінімумів для працездатних осіб.

Реалізація запропонованих положень не забезпечує єдиних підходів в оплаті 
праці службовців та виборних посадових осіб місцевого самоврядування одного 
рівня, що може призвести до значних диспропорцій у розмірах оплати праці 
службовців та виборних посадових осіб місцевого самоврядування, наділених 
однаковими повноваженнями щодо виконання завдань і функцій місцевого 
самоврядування. 

Водночас відсутня диференціація в оплаті праці службовців та виборних 
посадових осіб місцевого самоврядування різних рівнів (сільської, селищної, 
міської, районної у місті, районної, обласної рад).

Міністерство фінансів України не підтримує пропозицію щодо 
законодавчого закріплення таких суттєвих диспропорцій в оплаті праці та 
пропонує передбачити відповідні положення про запобіжні заходи для 
недопущення зловживань та неефективного використання коштів місцевих 
бюджетів. Зокрема, враховуючи, що близько 75 відсотків місцевих бюджетів є 
дотаційними, пропонується встановити мінімальний розмір посадового окладу 
службовця місцевого самоврядування від двох до чотирьох прожиткових 
мінімумів для працездатних осіб.

Проект Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» 
підтримується з урахуванням зауважень Міністерства фінансів України.

Перший заступник Міністра 
фінансів України                                                                    Денис УЛЮТІН

Олена Гоголь  277 54 66


